Hevesy Gyorgy Karpat-medencei Kémiaverseny, keriileti fordulé (7. osztaly)

MEGOLDASOK
1. feladat
Melegz,theto Csa/,c langoszto Nem szoktuk
nyilt fémlapon meleciteni

langon melegitheto &
Uvegbdl késziil 2, 6. 1,8, 09. 3.
Jellemzden mii-
anyagbol késziil 4,10
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7. évfolyam

Az 5. és a 7. kimarad. Minden helyes rubrikaba irt szam 1 pontot ér. A hibas valaszért nem jar pont-
levonas, de a tobb helyre beirt szam utan nem jar pont.

2. feladat

a) nitrogén

b) jod

c) kén (a fehérfoszfor [régies nevén sargafoszfor] is elfogadhato)

d) rézgalic vagy réz(Il)-szulfat (réz-szulfat is elfogadhato)

e) oxigén
f) szén-dioxid
g) hidrogén

h) réz

Minden helyes valasz 1 pontot ér.

3. feladat
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Osszesen: 8 pont

Osszesen: 8 pont

Osszesen: 9 pont
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4. feladat
1 E|N|D|O|T]|E
2 M| E|S|Z|E]|S . \Y
3 K| E|V]|E K
4 S| O|S|A|V
5 M|A|G|N|E]|S
6 D|E|S|Z|T|1|L]|L I | O
7 O|L|V|A|D|A|s|P]|O
8 S|z|U|B|L|I |M|A 6]
9./ T|O|M|E|G|S|Z|A|Z|A]|L
10. E|G|E]|S

A megoldas: dekantélas.

Mindegyik helyesen kitoltott sor — miként a megoldas is — 1 pontot ér.

5. feladat

a) Az eredeti oldatban 1év6 viz tomege 1000 g,

a citromlé pedig 175 g, ez Osszesen 1175 g

haezaz 1175¢g 94 m/m%-nak felel meg,

akkor X g a 6 m/m% cukor.

« = 11759 -6
94

=75 g az oldatban 1év6 cukor tomege

75
mivel ez 6t evOkanalnyi, ?g =15 g tomegii egy evokanal cukor

b) Az oldat 6ssztomege 1000 g+ 1759 + 75 g = 1250 g,

m 1250 ¢
térfogataV= — = ———— =1214 cm® (= 1,214 1)

P 103

cm?®

Osszesen: 11 pont

1 pont

1 pont

2 pont

2 pont

1 pont

2 pont

Osszesen: 9 pont
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6. feladat

a) a kalium-nitraté

b) a natrium-kloridé

C) az eredeti oldat 100 g - 0,2 =20 g NaNOs-ot és 80 g vizet tartalmaz
0°C-on 100 g viz 70 g NaNOs-ot old, igy
804g X g-ot;
80-70
X =
100
igy 20 g+ 80 g — 56 g = 44 g NaCl marad fololdatlanul

=56 — a 0 °C-on telitett oldat 56 g NaNOz-ot tartalmazhat

d) Induljunk ki a 90 °C-os telitett oldatbol!
ennek tomege 49 g+7g+10g=66¢g
ebbdl 41 g az oldott anyag, igy 66 g—41 g=25 gaviz

ha 25 gviz 41 g vegyiiletet old,
akkor 100 g X g-ot;

100 - 41 . , . ,
X = = 164 — a vegyiilet oldékonysaga 90 °C-on 164 g / 100 g viz

25

az oldat 30 és 60 °C-on is 25 g vizet tartalmazott,
30 °C-on emellett 49 g — 25 g = 24 g oldott anyag volt jelen

100
— 100 g viz 30 °C-on o5 - 24 g =96 g vegyiiletet old

60 °C-on a 25 g viz
24 g+ 7 g=231ganyagot old

100
igy 2—5 31 =124 — 60 °C-on 124 g vegyiilet / 100 g viz az oldhatésag

e) beparlas

f) aharom oldhatosagi érték a natrium-nitrat oldhatosagi gorbéjére illeszkedik
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a) 1 pont
b) 1 pont
1 pont
1 pont

2 pont

2 pont
[c) Osszesen: 6 pont]

1 pont
1 pont

2 pont

1 pont
1 pont

2 pont

1 pont

1 pont

[d) osszesen: 10 pont]

e) 1 pont
f) 1 pont

Természetesen mas (pl. a tomeg% alapjan torténd) helyes szamolds is maximalis pontot ér!

Osszesen: 20 pont

A feladatlap 6sszes pontszama 65 pont

Tovabbkiildési ponthatar: 33 pont



